

Vraag	Antwoord	Scores
-------	----------	--------

18 maximumscore 2

Een voorbeeld van een juiste berekening is:

- (Door een heffing verschuift de binnenlandse aanbodlijn naar links. Deze moet verschuiven zodat de gevraagde hoeveelheid gelijk is aan de aangroei, bij 2.400 ton.)
 Q_v moet 2.400 worden \rightarrow
 $2.400 = 6.000 - 125P \rightarrow P = 28,80$ (marktprijs) 1
- Het aanbod $Q_a = 2.400$ wordt bereikt bij een prijs van:
 $375P - 3.000 = 2.400 \rightarrow P = 14,40$
Het verschil is de heffing: $28,80 - 14,40 = 14,40$ 1

Opmerking

Als op correcte wijze wordt doorgerekend met een antwoord uit vraag 16 moeten scorepunten worden toegekend.

19 maximumscore 2

Een voorbeeld van een juist antwoord is:

- Het quotum in (het totaal van) de vergunningen moet kleiner of gelijk zijn aan de visgroei, 1
- Er moet sprake zijn van controle / dwang / handhaving op naleving van het quotum / de vergunningen 1

Opgave 5 Belastingverhoging

20 maximumscore 2

Een voorbeeld van een juiste berekening is:

- Een verlaging van de heffingskorting (HK) van € 2 miljard leidt tot een daling van het bbp met € 3 miljard. De multiplier is $\Delta Y / \Delta HK \rightarrow -3 / -2 = 1,5$ 1
- Door de verlaging van de heffingskorting daalt de consumptie waardoor het bbp daalt. Door het lagere inkomen dalen de bestedingen verder, waardoor het inkomen nog verder daalt. Op termijn daalt het inkomen (met € 3 miljard) meer dan de daling van de heffingskorting (met 2 miljard) 1

21 maximumscore 2

Een voorbeeld van een juist antwoord is:

- Door de situatie van onderbesteding daalt de effectieve vraag en ontstaat een lagere inflatie (dan verwacht, $1,3\% < 2\%$) 1
- De productiekosten liggen op korte termijn vast en de verkoopprijs stijgt minder hard, waardoor de winstmarge afneemt / de reële productiekosten stijgen en daarom daalt het aanbod. (Dit is een verschuiving langs de GA-curve) 1

Vraag	Antwoord	Scores
22	maximumscore 2 Een voorbeeld van een juist antwoord is:	
	<ul style="list-style-type: none"> Over de tijd passen de inflatieverwachtingen zich aan: door een (verwachte) lagere inflatie worden lonen / inkooprijzen opnieuw onderhandeld en lager vastgesteld 	1
	<ul style="list-style-type: none"> Hierdoor dalen reële productiekosten (gegeven de inflatieverwachting) en schuift de GA-curve naar beneden 	1
23	maximumscore 2 Een voorbeeld van een juist antwoord is:	
	<ul style="list-style-type: none"> Als de centrale bank de rente niet aanpast zal door de verlaging van de algemene heffingskorting het bbp afnemen (tot € 327 miljard). Door het lagere inkomen zullen de belastingopbrengsten lager zijn dan verwacht / de uitgaven aan uitkeringen toenemen (uitverdieneffect) 	1
	<ul style="list-style-type: none"> Hierdoor verslechtert het overheidssaldo. Om dit tegen te gaan zal de overheid dus meer moeten bezuinigen om de gewenste verbetering van het overheidssaldo te bereiken 	1
24	maximumscore 2 Een voorbeeld van een juist antwoord is:	
	<ul style="list-style-type: none"> De monetaristische visie gaat uit van een grotere rentegevoeligheid van de consumptie / investeringen dan de Keynesiaanse visie. Dat leidt ertoe dat bij de monetaristische visie de IS-curve vlakker is 	1
	<ul style="list-style-type: none"> Een relatief kleinere renteverlaging zal leiden tot eenzelfde stijging van de consumptie / investeringen waardoor (bestedingsevenwicht en) een stabiele inflatie wordt bereikt 	1

Opgave 6 Circulaire economie

25 maximumscore 2

Een juist antwoord bevat in relatie tot de context:

Een correcte afweging tussen de verandering van het bbp en de verandering van de (monetaire) milieuschade.

Een voorbeeld van een juist antwoord is:

- In een circulaire economie neemt de productie via gerecyclede grondstoffen toe ten opzichte van de niet-gerecyclede productie. Dit is minder milieuvriendelijk
- Dit betekent dat de (monetaire) schade aan het milieu bij gelijkblijvende productie daalt waardoor het groen bbp kan stijgen